

“十四五”以来国家开发银行已发放东北振兴贷款近4000亿元

记者5月9日从国家开发银行获悉，“十四五”以来，国家开发银行出台授信评审、利率定价等6方面差异化措施，持续加大对东北振兴支持力度。截至今年4月末，该行已发放东北振兴贷款近4000亿元。同时，该行用好开发性金融工具，向东北地区投放国开基础设施建设投资基金233亿元，支持重点基础设施项目32个。

据介绍，国家开发银行发放的东北振兴贷款重点支持了国家高速公路网、重点高速公路等交通基础设施，锡林郭勒盟新能源基地等能源基础设施，辽西北供水、内蒙古引绰济辽工程等重点水利基础设施建设；助推产业转型升级，支持沈阳新松机器人研发等项目，助力培育壮大战略性新兴产业；以城镇化建设、沿海经济带发展等为重点，支持提升中

心城市承载能力等。

日前，国家开发银行制定印发《国家开发银行支持东北全面振兴2023年工作要点》。工作要点提出，国家开发银行要围绕东北全面振兴实现新突破的目标，聚焦东北“五大安全”及基础设施建设相关领域，加大融资支持力度，着力提升中长期贷款发放占比，推动“十四五”期间东北振兴贷款余额稳定增长。（记者刘羽佳）



2022年5月21日，在内蒙古兴安盟，工人在引绰济辽工程文得水利枢纽施工现场忙碌。新华社记者刘磊 摄

20万株玫瑰树苗抵长沙 欲打造河西第一家“浪漫庄园”

玫瑰是爱情的信使，更是浪漫的营造者，5月9日，长沙市河西岳麓山后山附近，有着350亩面积的庄园请了数十名中南林科大的学生，在庄园内，环园一周，在修枝挖坑，原来，该庄园准备从云南货运20万株四季常开的玫瑰树苗，准备打造河西第一家“浪漫庄园”！

对于长沙或湖南本地人，在节假日，大家喜欢呼朋唤友，三三两两，或驾车去爬岳麓山，或乘舟畅游年嘉湖，橘子洲，太平街，文和友、黄兴路步行街，每到旅游旺季，更是人潮如涌，摩肩接踵，今年更是出动了一排排的武警维持秩序。

其实你不用去远方，好地方就在你身边，这座名叫“酉园”的“以度假”为主题的庄园可以弥补你旅游时的缺陷，庄园位于含浦学士街道辖区内，从南二环向着长潭西收费站方向行驶，在快到收费站附近右拐，10多分钟就可以进入庄园。



“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇”，这是宋代文豪苏轼形容杭州西湖的美景，在这个庄园，空山新雨后，站在庄园的两口湖边，你也可以体会到水天一色的盛景。

庄园内除了有两口湖外，

还有开阔的草原，草原上支起的用于烧烤或活动的白色帐篷，犹如一个个“蒙古包”点缀在绿色牧场内。



5月9日上午，穿着湘江新区某领导设计、庄园连夜定制的“哦得了”白色T恤30多名中南林科大林学专业的2020级学生，在谷战英教授的带领下，拿着铁锹、锄头，一个个在认真开挖树坑，有的拿着剪刀在修建旁逸斜出的桃枝。



“这里将环庄园一周栽种玫瑰花。”庄园内一名男子介绍道，这些玫瑰树苗都是一个本地老板从云南运输过来，一年有10个月的花期，生长时间将达到20年，甚至30年，除了常见的红玫瑰，稀有的蓝色妖姬外，还有别的颜色。

下午，庄园的老板刘义给这些学生一个个发放了实习证书，并承诺这些学生随时可以到庄园参观！

据刘义介绍，庄园坐落在岳麓区学士学华村，已经打造了7年多，去年5月才对外开园，为响应乡村振兴而搞的一个露营地，庄园占地宽，可以一次停500台车，这个庄园之所以叫“酉园”，其实也是含义多多，酉缘农庄，寓意给有缘的人机会，“酉”加偏旁可以为酒，为醒，为醇，为醉，人逢知己千杯少，都和上述字有关，另外酉同鸡，中国的版图是鸡，雄鸡。

记者看到，庄园内有许多怀旧的设施，有树木做成的“秋千”，还有碾米的磨盘，给人“小桥流水人家”的感觉！在草坪内，有女孩们在玩“甩飞碟”游戏，也有人在“蒙古包”内烧烤。

“这个是露营地，可以乡村游，单位团建活动为主，考虑到爱情是永恒的主题，又增加了玫瑰庄园。”刘义说，置身庄园内，可以体验桔洲焰火，山东烧烤，成都小吃，湖南湘菜，背包客可体验武功山之露营，而无千级台阶之苦，情侣可享受“999朵玫瑰花海的约会”，而无万贯家财之累！（记者 陈中杰 文/图）



玩“飞碟”

湖南新田：打造最优营商环境 助力企业跑出“加速度”

今年以来，新田产业开发区通过创优营商环境，创新服务方式，积极推动“全程代办”服务，全力

打通服务企业“最后一百米”，取得了良好效果。



设立园区集成服务专区。在园区政务中心配备专区，负责赋权园区的48项事项综合办理。并在县政务服务中心设立服务企业园区帮代办办公室和“园

区事园区办窗口”“政策兑现窗口”“中介服务窗口”等服务企业综合窗口，实现企业办事“一站式”集成服务。



开展园区“帮代办”服务。建立一支“帮代办”的队伍，为申请“帮代办”的企业全程免费提供“一对一”服务。截至目前全县共办理园区“帮代办”事项230件次，实现办理提速80%，材料精简80%，将以往的“企业群众跑”转变为“政府帮企业群众跑”。

优化园区事项流程。认真梳理将215项前置审批改为后置审批，工商登记前置审批事项精简率达85%，有力降低企业开办成本。对重点项目建设、开

办企业，完善并联审批“绿色通道”制度，企业设立登记时间由7个工作日压缩至1天以内，极大提升了办事效率。

解决园区历史遗留问题。针对园区企业办证难的遗留问题，联合住建、自然资源、行政审批等职能部门制定“实施容缺办理，化解园区老旧项目办证难”的实施意见，相继为7家企业容缺办理出竣工验收备案和不动产权证，为企业持续发展注入活力。（通讯员 何新瑞）